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Σε μια κυκλική οικονομία, η αξία των προϊόντων και των υλικών διατηρείται όσο το δυνατόν περισσότερο. Τα απόβλητα και η χρήση 
πόρων ελαχιστοποιούνται και, όταν ένα προϊόν φτάσει το τέλος της διάρκειας της ενεργού ζωής του, οι πόροι που περιέχει 
χρησιμοποιούνται εκ νέου για τη δημιουργία επιπλέον αξίας. Με τη φιλόδοξη Δέσμη μέτρων κυκλικής οικονομίας που 
υιοθετήθηκε το Δεκέμβριο του 2015, η ΕΕ σκοπεύει να κάνει το οικονομικό της μοντέλο πιο βιώσιμο. Η Δέσμη περιελάμβανε νέες 
νομοθετικές προτάσεις σχετικά με τα απόβλητα και ένα Σχέδιο δράσης με μέτρα για όλα τα στάδια του κύκλου της παραγωγής, 
από το σχεδιασμό, την παραγωγή και την κατανάλωση έως τη διαχείριση των αποβλήτων και την ανακύκλωση. 

Αυτήν τη στιγμή, τα ανακυκλωμένα υλικά αντιπροσωπεύουν μόνο μια μικρή μερίδα των υλικών παραγωγής που χρησιμοποιούνται 
στην ΕΕ. Για να επιτευχθεί μια πιο σταθερή τροφοδοσία ανακυκλωμένων πρώτων υλών που χρειάζεται η βιομηχανία, πρέπει 
να αντιμετωπιστούν ορισμένα ζητήματα:  

 • Έλλειψη πληροφοριών σχετικά με ανησυχητικές ουσίες σε προϊόντα και απόβλητα

 • Παρουσία ανησυχητικών ουσιών σε ανακυκλωμένα υλικά 

 • Οι κανόνες σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο τα απόβλητα μπορούν να γίνουν νέα υλικά πρέπει να εναρμονιστούν 
σε μεγαλύτερο βαθμό με τη νομοθεσία περί χημικών ουσιών 

 • Υπάρχουν διαφορές στον τρόποκατηγοριοποίησης των επικίνδυνων αποβλήτων και των επικίνδυνων χημικών ουσιών, 
γεγονός που οδηγεί σε σύγχυση.

Η Επιτροπή θέλει να επιλύσει αυτά τα ζητήματα στο πλαίσιο του Σχεδίου για την κυκλική οικονομία. Μια ανακοίνωση, η οποία 
δημοσιεύτηκε τον Ιανουάριο του 2018, θέτει τις γραμμές για μια ευρεία συζήτηση σχετικά με την αντιμετώπιση των εμποδίων 
στην αλληλοσύνδεση της νομοθεσίας για τις χημικές ουσίες, τα προϊόντα και τα απόβλητα. Ένα από τα θέματα προς 
συζήτηση είναι ο τρόπος βελτίωσης της ιχνηλάτησης των χημικών ουσιών που προκαλούν ανησυχία στα προϊόντα. 

Η Ανακοίνωση αποτελεί μια πρόσκληση για υποβολή στοιχείων και τεκμηρίων από ολόκληρη την Ευρώπη σχετικά με τον τρόπο 
αντιμετώπισης αυτών των ποικίλων ζητημάτων, για να διασφαλιστεί ότι όλα τα ανακυκλωμένα υλικά είναι ασφαλή για τους 
ανθρώπους και το περιβάλλον, κατάλληλα για την προοριζόμενη χρήση τους και σχεδιασμένα με στόχο την ανθεκτικότητα. 
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